



# KRAJNĀNSKE NOVINY

ročník 8. .... číslo 3 / 2001 .... cena 5 Sk



## Sčítanie obyvateľov, domov a bytov

Sčítanie ľudu, domov a bytov, ktoré sa konalo z 25. na 26. mája 2001 je v našej obci ukončené. Výsledky z jednotlivých sčítacích obvodov zosumarizované za celú obec sú už Krajskej správe Slovenského štatistického úradu v Trenčíne odovzdané. Koľko nás teda je? Odpoveď je táto:

Trvale bývajúce osoby:

- celkom 1 704  
z toho muži 841  
ženy 863

Ekonomicky aktívne osoby: 798  
Osoby pracujúce mimo trvalého bydliska: 412  
Nezamestnané osoby: 184

Domy:

- celkom 878  
trvale obývané 529  
neobývané 349

Byty:

- celkom 923  
trvale obývané 568  
neobývané 355

V dedine žije 786 obyvateľov.

V kopaniciach žije 918 obyvateľov.

Ďakujeme sčítacím komisárom za zodpovedne prevedenú prácu pri sčítaní ľudu, domov a bytov.

A nakoniec ešte jedno porovnanie so sčítaním, ktoré bolo pred 10 rokmi. Počet obyvateľov sa znížil o 167 osôb.

Viera Turanová

## ZO ZASADNUTIA OBEČNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

Zasadnutie obecného zastupiteľstva sa konalo 24. mája 2001, za účasti 16 poslancov.

Rokovanie viedol starosta obce Ing. Valášek a toto prebiehalo podľa programu:

V prvom bode bolo prevedené hodnotenie plnenia úloh z predchádzajúceho zasadnutia.

V druhom bode programu sa obecné zastupiteľstvo zaoberalo nákladmi na opravy vodovodu. Náklady narastajú dôsledkom častých a veľkých porúch. Z toho dôvodu je nevyhnutné pristúpiť k zmene ceny vody. Obecné zastupiteľstvo schválilo od 1. augusta 2001 tieto ceny vody: a) cena pre občana (prípojka s vodomermom) - 10,- Sk/m<sup>3</sup>, b) cena pre občana - paušál (prípojka bez vodomeru) - 30,- Sk/m<sup>3</sup>, c) podnikatelia - 20,- Sk/m<sup>3</sup>. Odpis doposiaľ spotrebovanej vody bude prevedený v mesiaci júli.

V ďalšom bode bola prejednaná otázka rekultivácie skládky odpadu v Kahúnovej doline. Skládky bola povolená len dočasne na výnimku, musí sa uzavrieť. OZ doporučuje postupne vybaviť štátnu dotáciu na rekultiváciu skládky po vybavení stavebného povolenia.

V ďalšom bode starosta informoval prítomných o vytvorení regiónu obcí Veľká Javorina - Bradlo. Jedná sa o neziskovú organizáciu obcí v okolí Starej Turej, Myjavy a Brezovej pod

Bradlom. OZ schválilo vstup obce Krajné do organizácie "Kopaničiarsky región Veľká Javorina - Bradlo".

V poslednom bode programu sa zastupiteľstvo zaoberalo žiadosťou Slovenského rybárskeho zväzu Stará Turá o určenie zákazu stanovania v okolí vodnej nádrže v Matejovci. V letných mesiacoch tu stanujú rybári z iných lokalít, ktorí spôsobujú škodu občanom na súkromných pozemkoch, rybárom - nedodržiavaním doby lovu a v značnej miere znečisťujú prostredie okolo nádrže. Vzhľadom na tieto okolnosti OZ schválilo "Zákaz stanovania v lokalite VN Matejovec".

L. Boorová

## eko ♦ Odpad a občan

Ani tá najvyspelejšia spoločnosť nemôže existovať bez odpadov, ktoré vznikajú v každom procese výroby a spotreby a pri každej ľudskej činnosti. Na jednej strane človek túži byť obklopený priemyselným a spotrebným tovarom, ktorý mu uľahčuje a spríjemňuje život, na druhej strane musí vyvíjať značné úsilie, aby odpad pri jeho výrobe a jeho používaní nepoškodzoval životné prostredie viac, ako je únosné. Tvorba, využívanie a zneškodňovanie odpadov sa pre každú krajinu tak stáva veľmi vážnym problémom. Najmä rast jeho objemu, ako neodmysliteľná súčasť civilizácie, ukrajuje čoraz viac životného priestoru ľudstva, ohrozuje jeho životné podmienky a v nemalej miere ovplyvňuje aj rast cien tovarov a služieb.

Je teda logické, že jednou z najvýznamnejších úloh vo vzťahu k odpadu je znižovanie objemu a nezávadné zneškodňovanie. Pritom samotné znižovanie objemu odpadu môže byť proces kontinuálny, počnúc ťažbou surovín, ich spracovaním, výrobou tovaru, poskytovaním služieb až po ich konečnú spotrebu. V celom procese vzniku odpadu pôsobí človek, ktorý na základe **technických poznatkov, ekonomických podmienok, legislatívneho tlaku, ale aj vlastného ekologického povedomia**, môže najviac ovplyvniť jeho objem, zneškodňovanie, či zhodnocovanie. Zdalo by sa potom logické, že čím je človek viac odpadom ohrozený, tým bude mať väčší rešpekt pred ním, bude konať pri jeho nakladaní zodpovednejšie a cielavedomejšie.

Ročne občan (vrátane detí) vyprodukuje na Slovensku odpadu viac ako **šesťnásobok svojej hmotnosti**, ale až takmer **desaťnásobok svojho objemu**. Ten neustále rastie, keď vo vyspelých krajinách dosahuje už takmer dvojnásobok. Na jeho zneškodňovanie vynakladá spoločnosť, ale aj občan **nemalé prostriedky a úsilie** na jeho nezávadné zneškodňovanie. Pozitívny vzťah občana k odpadu môže tento proces nielen urýchliť a skvalitniť, ale predpokladá sa, že aj znížiť náklady na jeho realizáciu.

Vzťah obce - odpadu a občana obvykle vymedzuje už spomínané Všeobecne záväzné nariadenie obec. Aj napriek tomu môžu byť vzťahy obce a občana pri nakladaní s odpadom veľmi rozdielne, od dobrých až po tie najhoršie. **Vizitkou týchto vzťahov je potom aj úroveň nakladania s odpadom s priamym dôsledkom na životné prostredie**. Predpokladá sa pritom, že len málo obcí a miest nemá záujem o zdravé životné prostredie, vrátane zneškodňovania odpadu v zmysle platnej legislatívy. Napriek tomu obce **nedokážu vždy vytvoriť občanovi také podmienky**, ktoré by ich vzťah v súvislosti s nakladaním s odpadom nezhoršil.

Okrem už spomínaných legislatívnych podmienok ide najmä o:

- dostatok informácií a osvetu,
- zainteresovanosť občana pri nakladaní s odpadom,
- rozsah a kvalitu služieb,
- primerané cenové podmienky,
- dobrú vybavenosť zberovými nádobami a ich donáškovú vzdialenosť,
- estetizáciu stanovišť zberových nádob (najmä v bytovej zástavbe) a ich adresnosť.

Obce a mestá by mali služby, súvisiace s odpadom, občanovi zabezpečovať transparentnejšie, aby predovšetkým on mal pocit, že obec či mesto urobilo všetko preto, aby boli čo najlacnejšie a najkvalitnejšie. Pritom mierou starostlivosti obce o občana alebo prostriedkom zlepšovania ich vzťahov nemusí byť vždy len výška dotácie obce občanom na odpad. Mnohé **obce odpad občanovi nedotujú**, ale dobrou osvetou, vytvorením podmienok pre

minimalizáciu jeho objemu (separovaný zber, kompostovanie), urobia pre občana viac ako by mu tento odpad dotovali. Veď občan sám a veľmi rýchlo pochopí, že je jedno, koho peniaze sa "vyvezú" na skládku, vždy sú stratené. Obce a mestá, tak ako zverejňujú použitie zdrojov z ich rozpočtov, mali by občanom preukázať, prípadne zdôvodniť aj opodstatnenosť výšky ich poplatkov za odpad. Je dnes úplne bežné, že občan **platí za odpad paušálne** (poplatok je viazaný len na zberovú nádobu a interval vývozu), pričom len **málokde občan platí za skutočný objem** (hmotnosť) odpadu (napr. vážením odvázaného odpadu).

Pritom sú systémy, ktorými je možné občanovi zabezpečiť, ak už nie absolútne spravodlivé, tak aspoň **spravodlivejšie platenie za skutočný objem odpadu - žetónový systém**.

Aj to je jedna z konkrétnych možností ako môže obec prispieť občanovi k zlepšeniu podmienok nakladania s odpadom a v konečnom dôsledku aj k vzťahu obec - odpad - občan.

Ing. Emil Valášek, starosta obce

## SEPAROVANIE ODPADU

V našej obci už pár rokov separujeme domový odpad. Firma Paška z Kálnice, ktorá odpad odváža, triedi a likviduje, žiada občanov, aby do žltých vriec dávali len plasty a nie polystyrén. Pri druhotnom spracovaní plastov polystyrén vytvára tvrdú čiernu hmotu, ktorá znehodnocuje celú dávku na spracovanie teplej. Tak isto žiadajú, aby plastové fľaše boli otvorené.

Podobná situácia je aj so sklom. Do zelených vriec nepatrí porcelán. Sklo môže byť biele alebo farebné, ale bez kovových, plastových alebo drevených častí. Preto žiarovky, fľaštičky od liekov s plastovým kvapadlom do separovaného skla nepatria.

Mnohí občania nemajú na separovaný odpad vrecia. Tieto si môžu zakúpiť na Obecnom úrade. Vrecia sa predávajú i samostatne, nielen v sadách. Cena samostatného vrecia je 10,- Sk/kus.

Ing. Jozefa Kolníková

## To je môj názor

Už veľakrát vietor rozfúkal smeti, ktoré naši smetiari vysypali na cestu. Aj voda odniesla ten popol, ktorý sa vysypal nie do "kuka" voza.

Veľa ľudí sa napajedilo na našich smetiariach, ktorí nie a nie prísť. Nádozy plné smetí čakali občas aj mesiac. Táto zima nebola výnimkou. Vedia o tom svoje občania Jeruzalema, Matejovca, alebo Dolín. Aj keď dávame plastové obaly do žltých vriec - tie sa kdesi stratia. Prečo ich smetiari beriete? (jedno vrece stojí 10,- Sk). Moja skúsenosť je z posledného zvozu 18. 6. 2001.

Všetko sa mi zdá akési začarované. Smetiari nadávajú na ľudí, ľudia na smetiariach. Len priekopy, jamy, potoky plné smetí mlčia. Čieria sa na nás batérie, staré hrnce, použité plienky. Dokedy ešte?

D. Marková

## ŠKOLA PODPORUJÚCA ZDRAVIE

V školskom roku 2000/2001 sme v Základnej škole v Krajnom začali realizovať projekt Škola podporujúca zdravie. Okrem ochrany zdravia a prevencie drogových závislostí venujeme veľkú pozornosť aj aktívnej ochrane a tvorbe životného prostredia, čo žiaci dokázali v posledných aprílových dňoch, kedy aktívne prispeli k odstraňovaniu čiernych skládok v obci.

A aký je ich pohľad na problémy životného prostredia?

## ŽIVOTNÉ PROSTREDIE

Zem... Kedy si človek uvedomí, čo pre neho znamená? Dáva nám život, vyrastáme v jej náručí, živí nás. A ako sa o ňu staráme my?

Pomaly ničíme jej ozónovú vrstvu, vyrubujeme tropické lesy, vyhadzujeme tony odpadu, ktoré nedokáže rozložiť, vyhubili sme niektoré zvieratá, vyničili rastliny.

Aj keď veľké problémy so znečisťovaním životného prostredia môžu vyriešiť iba vlády, malé problémy sa týkajú každého z nás a môžeme ich riešiť sami.

V silách každého človeka je šetriť vodou, elektrickou energiou, neplyvať potravinami, nekupovať výrobky s obalmi, ktoré sa v prírode nerozložia, snažiť sa vyprodukovať čo najmenej odpadu, triediť ho, nerobiť hluk...

Začnime s tým už teraz, dokiaľ z malých problémov nevzniknú veľké!

R. Hudec, 7. ročník

## POSTREH

Pri ceste, po ktorej chodím každý deň domov, je jedna čierna skládka. Objem odpadu na nej sa stále zväčšuje, aj keď sa pravidelne zhrňal do priekopy. Lenže teraz už ani to nikto nerobí. Starostka sa týmto problémom nezaoberala už niekoľko rokov, až kým na to obyvatelia obce nezačali upozorňovať. Asi pred mesiacom konečne dala spraviť tabuľu s nápisom: "Zákaz sypať smeti, pokuta 1000 Sk". No len čo ju tam upevnili, začali ľudia sypať smeti rovno pod ňu.

Viem, že tento príbeh sa neodohral vo vašej obci, ale priznajte sa, neurobili ste niekedy niečo podobné aj vy? Neprispievate svojou pohodlnosťou k prehlbovaniu ekologických problémov? Ak ste si odpovedali "nie", ďakujem vám. Nielen za seba, ale (dúfam, že budú), aj za ďalšie generácie.

Žiak 7. ročníka

## DEŇ ZEME

Naša ZŠ každý rok pri príležitosti Dňa Zeme prispieva k zlepšeniu životného prostredia v obci a jej okolí.

Žiaci 2. stupňa (každý deň iná trieda) zberajú odpadky po vymedzenej trase.

7. triede pripadla tento rok obec Krajné a cesta smerom na Podvrch.

Jedna skupina si zobrala na starosť ulicu od autobusového nástupišťa po most pri hoteli, druhá ulicu k obecnému úradu a tretia k MŠ.

Keď sme boli s prácou hotoví, pustili sme sa do upratovania cintorína a pálenia starých vencov.

Po krátkej prestávke sme pokračovali v zberaní popri ceste na Podvrch.

Odpadkov bolo menej ako minulý rok, ale i tak dost. Pri tejto práci sme si všimli, čo všetko ľudia povyhadzujú. Od rôznych papierov, cez cigaretové ohorky až po fľaše.

Deň Zeme sme si propomenuli užitočnou prácou, ale bolo by lepšie, keby takéto aktivity neboli potrebné a ľudia by vôbec nevyhadzovali odpadky do prírody.

S. Bielko, M. Dunajčík, 7. ročník

# zo školy

## Nenudili sme sa

S prichádzajúcim koncom školského roka sa začíname zamýšľať, čo sme dosiahli, splnili, čo sme mohli urobiť lepšie, čo sa nám nevydarilo. Prostredníctvom Krajnianskych novín by som chcel v krátkosti informovať verejnosť o tom, čo sa v škole udialo:

- úspešne pokračuje vyučovanie informatiky v škole
- podarilo sa zabezpečiť amerického lektora na vyučovanie anglického jazyka, aj keď len tretinový úväzok
- počas školského roka sa overoval projekt Zdravá škola. Záverečná správa bola odoslaná na posúdenie a čakáme na rozhodnutie o zaradení do celonárodnej siete
- vybudovali sme počítačové siete po celej škole
- prebudovali sme kabinet telesnej výchovy
- zlepšili sme prístup na povalu, vybudovali sme novú predsieň, schodisko, elektrickú sieť
- zakúpili sme novú posilovňu

- zriadili šachové ihrisko v budove školy
- buduje sa viacúčelové ihrisko na asfaltovej ploche
- zatriavili sme detské ihrisko, vysadili sme stromčeky a živý plot
- prispeli sme do Nadácie na výskum a liečbu onkologických ochorení sumou 3 000 Sk

Pre deti sme zorganizovali:

- školu v prírode na Škutovkách
- lyžiarsky kurz na Orave
- zdravotný kurz v Chorvátsku
- základný a zdokonaľovací plavecký kurz v Myjave
- plavecké zájazdy pre žiakov II. stupňa v Myjave
- športové súťaže
- premietanie raz do mesiaca
- besedy s odbojármi, gynekologičkou, so psychologičkou o zdravom životnom štýle
- množstvo výletov, exkurzií, návštev divadelných predstavení
- kúzeľník z ČR
- vystúpenie Maringotka 2 razy
- žiacke divadlo z II. ZŠ v Starej Turej
- 2 výchovné koncerty
- zbery šípok, papiera, pomarančovej kôry, žihľavy
- výstava Schola Ludus - vedecká hračka
- program k Mikulášovi
- karneval
- kurzy aranžovania k Pamiatke zosnulých, k Veľkej noci
- predávali sme resanky a džúsy

Pre verejnosť sme vymysleli:

- plenárne rodičovské združenie
- 3 x deň otvorených dverí
- koncert Jana Nedvéda v Piešťanoch
- Vianočný program
- kurz výpočtovej techniky
- program ku Dňu matiek
- koncoročné akademii
- gorodkový, stolnotenisový, minifutbalový, nohejbalový turnaj
- čistenie obce a kopaníc ku Dňu Zeme
- program na stretnutie dôchodcov
- posedenie pre bývalých kolegov
- ples
- koncoročné opekanie.

Pritom som určite na niečo pozabudol, niečo sa pre nedostatok miesta nedá spomenúť. No i tak pri obzretí za desiatimi mesiacmi sa čudujem, že sme toho toľko stihli pripraviť a realizovať. Všetci pracovníci školy si zaslúžia poďakovanie za svoju prácu, aktivitu a zodpovednosť, ktorú počas celého školského roka niesli na svojich pleciah. Prajem im príjemnú, kľudnú, ničím nerušenú dovolenku podľa ich vlastného želania a načerpanie nových síl a energie do našej ďalšej spoločnej, dôležitej, ale nie pokojnej a jednotvárnej práce.

Milan Medveď, riaditeľ ZŠ



## VĎAKA ZA POMOC

O nepriaznivej materiálnej a finančnej situácii v školstve (no nielen v ňom) sa hovorí a píše neustále. Mohli by sme sa aj my, no napriek negatívnym dopadom transformácie spoločnosti sa nám darí neustále modernizovať, zdokonaľovať, zlepšovať vyučovanie, našu prácu, aj materiálne vybavenie školy, jej okolia a prostredia. Darí sa nám, pretože nečakáme len na pomoc iných, ale aj sami sa snažíme získať prostriedky a materiál, ktorý pre prácu školy potrebujeme my aj žiaci. Na štátnu podporu sa v tomto období spoliehať nemožno, povedal by som, že je to takmer vylúčené. Takáto škola sa sama odsúdila na stagnáciu. Ja som ale rád, že naša škola zatiaľ nie je pri naplňaní svojho poslania osamotená. Myslím si, že v Krajnom nezostane nikdy. Pretože mám skúsenosť, že keď treba, tak vždy sa môžeme oprieť o rodičov, obecný úrad, podnikateľov, kamarátov, alebo proste dobrých ľudí, ktorí v rámci svojich možností, síl a času sú ochotní pomôcť. Všetkým, ktorí v tomto školskom roku škole pomohli, chcem pripomenúť, že škola na to nezabudla a ďakuje im za pomoc:

- Obecnému úradu v Krajnom - starostovi páni Emilovi Valáškovi a všetkým jeho pracovníkom za materiálnu pomoc, pomoc pri doprave žiakov, finančné prostriedky ku Dňu detí, pánom Miroslavovi Ďurišovi, Pavlovi Sadloňovi, Dušanovi Konečníkovi pri stavbe nového povalového schodiska a kabinetu telesnej výchovy, pánovi Štefanovi Bielikovi za bezpečnú jazdu a dopravu žiakov vo voľnom čase, pánovi Miroslavovi Ďurišovi za dvere na povalu

- pánovi Vlastovi Kovárovi a RPD v Krajnom za pomoc pri doprave materiálu pre školu

- pánovi Ladislavovi Dóšovi za dovoz stromčekov z Modry

- pánom Jánovi a Romanovi Medveďovi za bezplatné vymaľovanie triedy 2. ročníka a farbu zdarma, pani Virglovej, Figurovej, Gráfovej, Markovej, Domiňákovovej, Sasákovovej, Piešťanskej za jej vyčistenie. Táto trieda sa vďaka nim zmenila na slnečnú, žltú, veselú miestnosť, ktorá v žiakoch vzbudzuje energiu a podnecuje činnosť. Len ma mrzí, že na jej čistení sa nepodieľalo viac mamičiek, pretože pani učiteľky majú s vašimi deťmi dosť inej práce.

- Obecnému úradu v Hrachovišti - starostovi pánovi Jánovi Kozárovi a Obecnému úradu v Podkylave - starostke pani Viere Špulerovej za finančnú pomoc pri budovaní posilovne

- pánovi Ľubošovi Borovskému za kriky živého plota

- firme Premex Stará Turá, pánovi Jaroslavovi Molcovi za finančnú pomoc pri budovaní posilovne

- pánovi Hargašovi za koberce do posilovne

- pánovi Kollárovi za krásne stromčeky na detské ihrisko

- pani Mirke Bukovčanovej za darčeky pre deti

- pani Ivetke Medveďovej za kancelárske potreby a darčeky pre deti.

Verím, že aj v budúcnosti nám aj deťom budete pomáhať a aj sami prídete s nápadom, čo vylepšiť a s chuťou pomôcť pri tom.

Milan Medveď

## BRIGÁDA

Mnoho obyvateľov Krajného prechádzajúcich okolo školy vo februári si všimlo, že sa v nej svietilo v sobotu, v nedeľu, aj v týždni dlho do noci. Nebolo však počuť veselú vravu, spev, ani hudbu. Tentokrát sme oslavovali prácou a počúvali vŕtacky, netancovali sme, ale lozili po rebríčkoch so skrutkovačkami, elektrikárskymi lištami a káblami, nespievali, ale kričali z poschodia na poschodie. Veselo nám síce bolo, ale iba z toho, že konečne sme dostali materiál z Projektu Infovek na vybudovanie internetu. Toho, o ktorom som písal už minulý rok. Toho, v ktorom sme sa spomedzi 2 500 školských zariadení na Slovensku na základe nami vybudovaného projektu umiestnili na 133 mieste. Tým sme sa zaradili medzi 200 škôl na Slovensku s možnosťou pripojenia na internet. Prešiel však už rok a zostalo zatiaľ pri možnosti. Na jar sme dostali server, učiteľskú stanicu a 300 m kábla. Ďalších 300 m, 300 m lišt, hmoždinky a skrutky sme zakúpili sami.

Vybudovanie celoškolskej siete firmou by bolo veľmi drahé. No boli sme nadšení, že sa posunieme zase o kusisko dopredu. A tak sme v piatok poobede začali a v stredu v noci skončili zosieťovanie školy sami. V súčasnosti máme urobené počítačové pripojenie v riaditeľni, zborovni a v každej triede. To znamená, že keď sa nám podarí zohnať ešte 7 počítačov, učitelia a žiaci našej školy budú môcť komunikovať kedykoľvek, s kýmkoľvek na akomkoľvek mieste našej planéty, budú mať prístup k obrovskému množstvu informácií. Samozrejme za predpokladu, že ministerstvo školstva a Infovek si splnia svoje záväzky voči nám. Na nás zostane potom svoju prácu, invenciu, nápady a vedomosťami si toto všetko zaslúžiť a zveľadiť. Všetkým tým, ktorí vo februári bezplatne venovali škole svoj voľný čas a energiu patri poďakovanie. No a kto to vlastne pracoval: páni Marek Ďuriš, Marcel Ďuriš, Samo Vavák, Ivan Medveď, Ladislav Gergel a ja. Nesmiem zabudnúť na pani učiteľku Gergelovú, ktorá nám varila, pani Domiňákovú, ktorá nám pomáhala po nás upratovať a tiež im poďakovať.

Na tomto mieste by som chcel vyzdvihnúť prácu ešte jedného človeka zaoberajúceho sa počítačmi a povedať mu, že si veľmi cením jeho prácu pre školu. Jedná sa o pani Dóšovú, ktorá opäť bezplatne počas celého roka viedla krúžok výpočtovej techniky pre žiakov 3. ročníka.

Milan Medveď

## SME ÚSPEŠNÍ

O tom, čo sa v škole počas tohto školského roka udialo, píšem na inom mieste.

Hlavným cieľom a úlohou školy je však vzdelávanie detí, príprava žiakov na stredné školy a na orientovanie sa v súčasnom neľahkom živote spoločnosti. Že sa nám darí aj v tejto oblasti, o tom svedčia úspechy našich žiakov v okresných a krajských súťažiach. V tomto školskom roku sme sa zúčastnili nasledovných vedomostných a talentových podujatí:

- geografická olympiáda - okresné kolo: Pavlínka Borovská - 2. m.  
Krstínka Marková - 2. m.  
krajské kolo: Pavlínka Borovská - 11 m.  
úspešná riešiteľka

Pripravovala pani učiteľka Marková.

- matematická olympiáda - okresné kolo: Zuzka Arbetová - 1. m.  
Lucia Kukučková - 3 m.

Pripravovala pani učiteľka Gergelová.

Samo Bielko - 2. miesto

Pripravovala pani učiteľka Fajnorová.

- fyzikálna olympiáda - okresné kolo: Zuzka Arbetová - 2. miesto  
- Archimediáda - okresné kolo: Ján Arbet - 3. miesto

Oboch pripravoval pán učiteľ Gergel.

- olympiáda v slovenskom jazyku - okresné kolo: Anička Kružicová  
- 1. miesto  
Pavlínka Borovská-2. m.

- Hurbanov pamätník - okresné kolo: Tomáš Trgala - 3. miesto

Všetkých pripravovala pani učiteľka Boorová.

- olympiáda v anglickom jazyku - okresné kolo: Zuzka Arbetová  
- 1. miesto  
krajské kolo: Zuzka Arbetová  
- 5. miesto

- 35 žiakov sa zapojilo do korešpondenčnej celoslovenskej súťaže Matematický klokan. Pripravovali ich panie učiteľky Gergelová a Fajnorová.

- Miss základných škôl - okresné kolo: Nataľka Mocková - 1. miesto  
celoslovenské kolo: Nataľka Mocková - 1. miesto  
- Šachový turnaj - okresné kolo: Dalibor Marek - 3. miesto  
- Strelba zo vzduchovky - okresné kolo: Danka Konečníková-1. m.  
Pripravoval pán učiteľ Figura.

Ak zoberieme do úvahy, že v porovnaní s mestskými školami máme oveľa menší počet žiakov, tým ušší výber, tieto úspechy sú vynikajúce. A to sme sa ešte nezúčastnili niektorých súťaží pre PN žiakov, alebo kolidujúce termíny s iným podujatím.

Všetkým žiakom a učiteľom blahoželám k úspechu, ďakujem za prácu a reprezentáciu školy.

Milan Medveď

## \* BOLA RAZ JEDNA ŠKOLA

Bola raz jedna škola. A v nej dobrý, príjemný, oholený ujo školník. A ten všetkých poznal, všetko vedel, všade už v škole opravoval. A ten sa raz ráno stratil. Vrátil sa až naobed a povedal, že bol na kráľovskom úrade (Odbor školstva v Myjave) vybaví si kráľovský dôchodok. Že už viac sa nechce starať o budovu na stračeji nôžke (štátna škola), Janka a Marienku (riaditeľ a zástupkyňa) a trpaslíkov (všetci ostatní). Povedal, že dukátov (výplat) už dostal v živote toľko, že ich ani zrátať nemôže a bude sa starať už len o svoju Ľudmilu (manželku) a svojich 4 tátošov (2 kone a 2 trabanty). Keďže mal veľké zásluhy na rozvoji kráľovstva, vystavili mu kráľovský reglement o dôchodku. A tak všetci budú žiť za siedmimi horami, 3 stodolami plnými sena spokojne dlho a šťastne.

Ľahko sa tieto slová píšú, no horší je ich dôsledok. V apríli sa v škole uskutočnila milá slávnosť. Naš ujo školník oslavoval 60-tku. Bolo veselo, spievalo sa a tancovalo, no sem tam ma napadlo, že s ním zo školy odíde niečo prajného, dobrého, čo sa budovalo dlhé obdobie. Som rád, že som s ním mohol 4 roky spolupracovať

a mrzí má, že sa to nepredíži, aj keď som ho prehováral. Môžem povedať, že som ešte nikdy nerobil s človekom, ktorý je vo svojej práci taký šikovný, zručný, všestranný. Zároveň ho majú radi deti, učiteľia, upratovačky aj kuchárky. Vážim si jeho nápady, vôľu, vytrvalosť, bez ktorých by po hospodárskej stránke škola fungovala oveľa horšie a ťažšie. Je úžasné, ako v škole pozná každý kút, miesto, skrutky.

Uvedomujem si, že za všetko, čo pre školu spravil, je poďakovanie to najmenšie, čo preňho môžem urobiť. Najradšej by som ho poslal niekde na prériu, kde by mohol pozorovať kone. To však nie je v mojich silách. Žiaľ!

Prajem mu v ďalšom živote veľa zdravia, dlhé a spokojné roky života spolu s manželkou v kruhu svojich najbližších, veľa radosti zo svojich koničkov a koňov, veľa nápadov a energie, aby ich mohol uskutočniť.

Vďaka za celú školu a všetkých žiakov, Pán školník, ujko Marek.

Milan Medved

## Ples

V januári tohto kalendárneho roku, ako už tradične, sa uskutočnil 4. školský ples. Hoci s veľkým odstupom času, no i tak chcem poďakovať podnikateľom a ľuďom, ktorí svojimi darmi do tomboly obohatili a spestрили program nášho plesu a pomohli trochu naplniť školskú pokladnicu:

- fa Molitex - Ing. Ján Konečný
- fa MK Kodreta - Ing. Ivan Kostelný
- fa Thermoplastik - Ing. Blažek, Ing. Figura
- fa Alesa Liberec - Ing. Malečka
- fa Coca Cola - p. Martin Varga
- fa Bove - Ľuboš Bukovčan
- Ing. Peter Lacho
- fa Litep Prostějov - Ing. Robert Kočvara
- fa Monsa - p. Szikhartová
- fa Herbex Hrašné
- fa Mako Myjava
- fa Landert keramik Brezová pod Bradlom
- Bistro - Breza Hrachovište - p. Vlasto Kolník
- Obuv Anna Myjava
- rodina Tíčíková a Lacková
- p. Zuzana Šusterová
- p. Daria Gergelová
- Autosúčiastky Vrbové - p. Ján Frajšták
- Pohostinstvo Krajné - p. Milan Kubiš
- Potraviný Krajné - p. Miroslava Kobánová
- p. Jaroslav Molec
- p. Jana Galiovská
- p. Ján Buchta
- p. Iveta Medvedová

Všetkým uvedeným srdečne ďakujeme.

Milan Medved

## PRI MORI

Tak ako minulý rok, opäť skrsia pani zástupkyňa v hlave myšlienka, ísť na desaťdňový pobyt k Jadranskému moru. Keďže sa k tejto myšlienke pripojilo 38 detí ZŠ Krajné, čím bol dosiahnutý potrebný počet, slovo dalo slovo, a už sme sedeli v autobuse, ktorý nám mal umožniť cestu do Drveniku.

Akoby mávnutím zázračného prútika sme sa za dve hodiny ocitli na slovensko-maďarských hraniciach a asi osem hodín po prechode týchto hraníc sme prešli cez maďarsko-chorvátske hranice. Prvý pohľad na studené more ovlažil naše detské srdcia. Šťastnejší sme boli ešte viac, keď sme sa ubytovali v našom apartmánovom dome Ivan. Hneď poobede sme bežali na pláž. Niektorí sa opaľovali, iní sa čapotali v slanej morskej vode. Tento náš prvý deň pri mori sme zavŕšili večerou, inštrukciami pre budúce dni. Na druhý deň po raňajkách sme šli na pláž, potom obed a cez siestu, ktorá trvala do 16.00 hod. sme na pláž nemohli ísť. Večer sme si spravili malú prechádzku k prístavu a po pobreží. Tretí deň (štvrtok) sme skoro celý strávili na pláži. Na piatok sme mali naplánovaný výlet do Makarskej. Ráno na nás čakal autobus

aj s pani sprievodkyňou, ktorá nás celý deň ohurovala svojimi znalosťami. Tie nám sprostredkovávala výkladmi. Z Drvenika je asi hodinová cesta do Makarskej. Tu sme si prezreli prístav, námestie a miestne trhy. Na trhu nás zaujali levanduľové oleje a sušená levanduľa, ktorá rastie na ostrove Hvar. V Makarskej sme boli v múzeu, kde boli pozbierané mušle z celého sveta. Popoludní sme sa vrátili opäť do Drvenika. K moru sa ísť nedalo, tak sme boli na ihrisku. Po večeri sme dostali prevapenie ku Dňu detí - zmrzlinu, a my deti sme si pripravili program. Takto sme oslávili 1. jún - Deň detí. Ostatné dni bolo krásne, takže sme skoro celé strávili na pláži. Každý večer nám zostávala ešte nejaká energia, ktorú sme vybíjali pri futbalových stretnutiach Slovensko - Chorvátsko. Samozrejme, že sme vždy prehrali. Predposledný deň nášho pobytu sa ochladilo, tak sme nešli na pláž, ale sme sa vybrali do vrchov a dedínok, ktoré tam boli roztrúsené. Zhora bol krásny výhľad na more a celý Drvenik. Poobede sme nešli na pláž, pretože počasie nebolo podľa našich predstáv, tak sme aspoň mohli začať s balením. Niektorí sa vydali minúť posledné peniaze. Večer sa každý ešte balil. Ranná turistika tak všetkých zmohla, že sme hneď zaspali. Posledný deň strávený pri mori sme museli vypratať naše izby, do ktorých sa nastáhovali noví hostia. Batožinu sme mali naloženú v autobuse už ráno, ale odchod bol ohlásený na podvečer. Po raňajkách sme sa poslednýkrát rozložili na pláž. Niektorí sa opaľovali, dokonca aj kúpali. Na obed sme odovzdali pani kuchárke a páňovi správcovi ďakovné diplomy. Poobede sme šli na pláž alebo do obchodov minúť všetky peniaze - kuny (niektorí to stihli už v Makarskej, keď si kúpili hodinky). O piatej hodine popoludní sme nastupovali do autobusu smutní z toho, že už odchádzame, i veselí, že už uvidíme svoj rodný kraj, rodinu. Posledný pohľad na more, na našich chorvátskych priateľov, penzión Ivan, mestečko Drvenik a už sa strácal náš autobus z dohľadu. Pre nás už známa cesta domov, na Slovensko.

Za tento pobyt by som sa v mene všetkých účastníkov chcela poďakovať pani zástupkyňi Molcovej za nápad a jeho realizáciu, pani učiteľkám Markovej, Karlikovej, Domiňákovej, ktoré držali nad nami stráž. Vďaka patrí tiež našim sponzorom - p. Kobánovej, p. Nedbálkovi a p. Kolníkovi, ktorí sa postarali o stravu na našu spätičovnú cestu. Vďaka Bohu sa nám nič nestalo, prišli sme šťastní, opálení a plní elánu, s ktorým sme prekonalí koniec školského roka.

Patrícia Bukovčanová, 8. tr. ZŠ



## Miss časopisu KAMARÁT

Prednadvom ste si v regionálnom týždenníku Kopaničiar expres mohli prečítať zaujímavý rozhovor s víťazkou okresného kola súťaže MISS a BOY ZŠ Natáliou Mockovou, žiačkou 8. ročníka ZŠ v Krajnom.

Keďže táto súťaž nemala tento rok krajské kolo, reprezentovala Natália okres Myjava, ale predovšetkým seba a svoju školu i v celoslovenskom finále, ktoré sa konalo 16. 6. 2001 v Bratislave, v DK Zrkadlový háj.

V štyroch disciplínach - módna prehliadka v spoločenských šatách, rozhovor, imitácia známej osobnosti a kontakt s publikom sa snažili súťažiaci (6 dievčat a 6 chlapcov) zaujať porotu (na čele s predsedkyňou p. Oklamčákovou) i publikum, preukázať svoju krásu, šarm, ale i umelecké schopnosti, inteligenciu a zmysel pre humor.

Sme veľmi šťastní, že vo veľkej konkurencii sa podarilo zvíťaziť práve Natálii, okrem iného i favoritke publika, ktoré pred oznámením mena tohtoročnej MISS skandovalo: "Dvojka, dvojka!!!"

Ďakujeme jej za zviditeľnenie našej školy, srdečne blahoželáme k obrovskému osobnému úspechu a prajeme jej, aby podobných úspechov dosiahla v budúcnosti ešte veľa.

Zamestnanci a žiaci ZŠ Krajné

# STRETNUTIE PO 50 ROKOCH

... "čas učenia sa nám skončil  
nový život nám plynie,  
ale krásna rozpomienka  
na školu nám nezahynie."

To je druhá sloha piesne, ktorú sme spievali v Základnej škole v Krajnom pred 50 - rokmi, keď sme sa rozchádzali.

15. júna 2001 sme si ju znova zaspievali, keď sme sa stretli po 50-tich rokoch. Pozvanie prijala i naša triedna pani učiteľka Božena Rubaninská - Mikitová, ktorá žije v Rimavskej Sobote. Bolo to veľmi milé stretnutie po polstoročí. V A a B triede nás bolo 56 žiakov, z toho 10 nežije, 35 sa nás zišlo, traja sa omluvili - pre zdravotný stav sa nemohli zúčastniť a 8 sa neohlásilo. Bolo nám to ľúto, lebo vyhľadať také adresy nie je maličkosť. Stretli sme sa v škole. V triede sme si posadali do lavíc, kde nám na privítanie pripravili krátky program žiačky 6. triedy Janka Ďurišová a Andrejka Hudecová. Boli oblečené v krajnianskom kroji a pre nás to bolo milé prekvapenie. Minútu ticha sme si uctili pamiatku vtedajšieho pána riaditeľa Samuela Matyáša a spolužiakov, ktorí sa nášho stretnutia nedožili. Nasledovala vzájomná rozprava, nahliadli sme do tried, kde bolo ozaj čo obdivovať. Potom sme sa presunuli do reštaurácie HANY, kde sme pokračovali v debatach.

Úprimne chceme poďakovať všetkým spolužiakom, ktorí sa stretnutia zúčastnili a aj tým, čo sa omluvili. Chceme tiež úprimne poďakovať vedeniu základnej školy v Krajnom, že nám umožnilo stretnúť sa v jej priestoroch. Tiež všetkým, ktorí nám akokoľvek pomáhali, pracovníkom Obecného úradu a pošty, ktorí boli ochotní poskytnúť informácie a pomôcť pri vyhľadávaní adries spolužiakov.

Stretnutie sa nám vydarilo, iste budeme všetci dlho v dobrom spomínať.

Vlasta Fidrichová, za prípravný výbor

## KULTÚRNE AKTIVITY

V období apríl, máj a jún sa v kultúre uskutočnilo:

7. 4. sa uskutočnil zájazd do Trenčína na Veľtrh potrieb pre záhradkárov, výstavy včelár, chovateľ, rybár.

30. 4. už tradične stavali požiarnci máj. O náladu sa starali žiaci ZUŠ v Krajnom pod vedením p. uč. Jánoša - malá dychovka.

12. 5. sa uskutočnil slávnostný program ku Dňu matiek v spolupráci so ZŠ, MŠ. V ZŠ bola nainštalovaná výstava s fyzikálnou tematikou, výstava prác žiakov a v počítačovej učebni prezentácia prác žiakov na počítačoch.

31. 5. prebehla beseda s lekárkou pre žiačky 7. ročníka ZŠ.

Pripravujeme Besedu o histórii obce.

J. Hudecová

## SPOMIENKA NA SVIATOK MATIEK

Prijali sme pozvanie, ktoré opakovane zaznievalo z nášho dedinského rozhlasu a druhú májovú nedeľu sme zavítali, myslím že v hojnom počte, do telocvične ZŠ v Krajnom, aby sme oslávili

Deň matiek. V škole bolo veľmi rušno, všetci účinkujúci už netrepeživo očakávali svoje mamičky a ostatné obecenstvo, zvedavé na ich program. Hneď pri vstupe do telocvične každá mamička, babička a všetky návštevníčky dostali do rúk kvet. Bolo to veľmi milé. Všetci sme sa usadili a napäto očakávali program ku Dňu matiek. A mali sme sa na čo tešiť. Začínali najmenší, deti MŠ v Krajnom. Statočne predvádzali, čo sa pre svoje mamičky naučili. Pod starostlivým pohľadom p. učiteľky sa vyznávali k svojej láske k mamičke. Potom nastúpili so svojim programom žiaci ZŠ v Krajnom.

Toľko vďačných slov, milých básničiek a pesničiek, čo nám všetkým prichystali, myslím, že nikoho nenechali chladným a určite nejedna slzička sa v oku zaleskla. Prečo nie. Nálada bola výborná a účinkujúcich obdarovali potleskom.

Predstavila sa nám tanečná skupina so svojim programom a tiež hudobný pozdrav sme si vypočuli v podaní žiakov ZUŠ v Krajnom pod vedením p. uč. Jánoša. Neviem, ale mne sa zdá každý raz, že s tými deťmi urobí zázraky. Výsledkom je krásny hudobný zážitok. Ako zlatý klincec programu nás všetkých pozdravil Krajňanec. Ich vystúpenie bolo profesionálne a na vysokej úrovni. Zatancovali, zaspievali, pobavili.

Nie vždy som hrdá na to, že bývam v Krajnom, ale v tej chvíli som bola. Svojim kvalitným vystúpením ukončili krásny program.

Telocvičňa plná lásky - tak by som nazvala telocvičňu ZŠ v Krajnom v druhú májovú nedeľu. Všetci sme mali úsmev na tvári a mamičky, ktorých deti vystupovali, boli hrdé na svoje ratolesti.

Ale nemuseli sme ešte domov, po bohatom kultúrnom programe sme si všetci mohli pozrieť našu školu. A tak sme nazreli do tried a obdivovali práce detí, či už v počítačovej triede alebo fyzikálnej.

Odchádzali sme s hlbokými dojmami a dobrými pocitmi, že naše deti navštevujú túto školu. Ďakujeme všetkým za príjemné májové popoludnie. A dúfame, že do rozospievanej a roztancovanej telocvične sa o rok vrátíme.

Za vďačné obecenstvo Emília Ďurišová

## Z činnosti súboru Krajňanec

Už pomerne dlho sme nepísali o našom súbore. Za tú dobu sa premenoval z Krajňančeka na Krajňanec. No ja by som chcela na tomto mieste písať o činnosti súboru počas predchádzajúcich šiest mesiacov.

V mesiaci február súbor - jeho členovia zorganizovali II. ročník Pochovávaní basy, ktorý sa veľmi dobre vydaril. V tomto mesiaci sa zúčastnili na vystúpeniach pri otvorení plesov Základnej školy a kynológov. V marci sa zúčastnil jeden pár a to Andrea Kubišová a Ladislav Remiáš Okresnej prehliadky tanečných párov, kde vo svojej kategórii zvíťazili a postúpili do krajského kola, ktorého sa však nemohli zúčastniť pre odchod L. Remiáša na základnú vojenskú službu. Koncom apríla vystupovali pre kynológov, ktorí mali v Piešťanoch súťaž a tu v hoteli bývali. V priebehu tohto mesiaca sa zúčastnili svadby svojich dvoch členov a to Renáty Batkovej a Rastislava Kubiša, kde pripravili program a zúčastnili sa i samotnej svadby. Na Deň matiek vystúpili v programe venovanom matkám, kde zožali veľký aplauz. Začiatkom júna sa zúčastnili Prehliadky folklórnych súborov a hudieb v Trenčianskych Tepliciach, kde sa ich vystúpenie tak isto stretlo s veľkým úspechom. No a posledné vystúpenie sa uskutočnilo v dňoch 29. 6. - 1. 7. 2001 v Helpe, kde reprezentovali náš región v programe "Prišli hostia zďaleka i blízka", taktiež úspešne. Ešte pred týmito podujatiami sa členky súboru zúčastnili pri nahrávaní relácie "Spevia celá rodina" Slovenskou televíziou ako hosťesky.

Všetky tieto aktivity stihli členovia súboru i napriek tomu, že majú svoje povinnosti či už v škole (maturity alebo na vysokých školách skúškové obdobie), alebo popri zamestnaní. Toto však ešte nie je všetko. Veľa ďalších akcií je naplánovaných na druhú polovicu roka.

Jana Hudecová, kult. prac. OcÚ

# REKONŠTRUKCIA STRECHY A VEŽE KOSTOLA

Kultúra národa sa meria aj stupňom a úrovňou starostlivosti o kultúrne dedičstvo po predkoch.

V zozname kultúrnych pamiatok SR pod číslom 1239/1 je uvedený dnes rímsko-katolícky kostol v Krajnom (pred rokom 1733 evanjelický). Vypína sa nad obcou už vyše 400 rokov a je najstaršou stavebnou a kultúrnou pamiatkou na území našej obce.

Už pred niekoľkými rokmi podnikol starosta obce a OZ kroky na jeho obnovu a záchranu.

Roku 1998 získala obec dotáciu zo štátneho fondu PRO SLOVAKIA vo výške 110 000,- Sk na nákup materiálu na opravu strechy kostola.

V roku 2000 opäť z fondu PRO SLOVAKIA získala obec ďalšie finančné prostriedky vo výške 150 000,- Sk na opravu strechy kostola, ktorú v tom istom roku svojpomocne previedla obec s cirkevným zborom rímsko-katolíckej cirkvi. Rozsah prác pozostával z výmeny poškodených častí krovu a krytiny. Drevo na krov poskytla obec z obecných lesov.

Žiaľ, začiatkom roku 2001 víchrica poškodila krytinu veže kostola v takom rozsahu, že bolo potrebné krytinu vymeniť. Pri práci na kostole v apríli 2001 na podnet pomocného biskupa Dominika Tótha bolo rozhodnuté o urýchlenej rekonštrukcii strechy veže. Pri strhnutí krytiny sa zistilo, že drevená konštrukcia veže je prehnitá a treba ju tiež vymeniť. Drevo opäť poskytla obec a ostatné náklady na rekonštrukciu veže hradila rímsko-katolícka cirkev po dohode s Rímsko-katolíckym úradom v Trnave. Prácu vykonala v máji a začiatkom júna toho roku pracovná skupina pracujúca pre biskupský úrad.

Všetky tieto práce sa zabezpečovali v úzkej spolupráci obce a rímsko-katolíckej cirkvi. Celkové náklady na rekonštrukciu aj s vonkajším náterom veže činili vyše 300 000,- Sk.

Jozefa Matyášová



## Zo športu

### I. ROČNÍK KRAJNANSKEHO NOHEJBALOVÉHO TURNAJA

V sobotu 9. júna 2001 v poobedňajších hodinách sa uskutočnil I. ročník nohejbalového turnaja, ktorý organizačne zabezpečila ZŠ v Krajnom. Určite si viacerí obyvatelia našej obce, najmä tí mladší všimli, že asfaltová plocha v areáli TJ Slovan Krajné sa začala využívať aj na iné účely než ako parkovisko pre autá, či na bicyklovanie. Je to využitie na športové aktivity, ktorými sú zatiaľ tenis a už spomínaný nohejbal.

Nohejbal je loptová hra, ktorá vznikla u našich susedov v ČR v r. 1922 ako pôvodná národná hra. Od r. 1977 má svoje oficiálne uznané pravidlá. Na Slovensku je nohejbal tak isto veľmi rozšírené športové odvetvie. Dokazuje to vysoká úroveň nohejbalu u nás. Veď na posledných MS konaných v ČR vyhralo Slovensko takmer všetky zlaté medaily. Ani náš región nie je v obľúbenosti nohejbalu výnimkou. Jeho rozšírenosť je podmienená najmä vhodnou dostatočne veľkou a rovnou plochou s vyhovujúcim povrchom. Priaznivci tohto zaujímavého športu sú väčšinou z radov futbalistov, ale sú medzi nimi i naturalizovaní nohejbalisti, ktorí sa venujú hlavne nohejbalu či už súťažne, alebo len tak rekreačne.

My učiteľia ZŠ v Krajnom sme sa podujali zorganizovať, ako to už býva prvýkrát zatiaľ skúšobne turnaj v nohejbale. Turnaja sa zúčastnilo 10 družstiev z Krajného, Myjavy, Starej Turej. Trojčlenné družstvá súťažili v 3 skupinách každý s každým a víťazi postúpili do finále, kde hrali zase každý s každým o 1. - 3. miesto. Konečné poradie: 1. JUSTUR Stará Turá, 2. THERMOPLASTIK Poriadie, 3. ZŠ Krajné. Tak ako každé začínajúce podujatie zápasí s nejakými problémami, tak aj nohejbalový turnaj nebol bez chýb. Najväčší problém spôsobilo počasie. Väčšiu časť turnaja to vyzeralo tak, že príjemné počasie pod mrakom vydrží, ale záver turnaja sa predsa len dohrával v daždivom počasí s kalužami vody na hracej ploche. Podmienky boli síce sťažené, ale rovnaké pre všetkých. Napriek dostatočnej propagácii turnaja prostredníctvom plagátov a obecného rozhlasu niektoré družstvá nedodrжали, ako je zvyčajné pri podobných akciách termín prihlásenia sa na turnaj. Tento fakt a oneskorený začiatok turnaja mali za následok narychlo zvolený, nie všetkým vyhovujúci herný systém. Toto boli negatívne stránky nohejbalového turnaja. Tieto však určite boli zatienené hojnou účasťou družstiev, kvalitným nohejbalom, nemej kvalitným občerstvením priamo na mieste konania turnaja, ktoré zabezpečovala naša šarmantná obsluha. Dobrú atmosféru navyše spríjemňovala reprodukovávaná hudba.

Vyhlásenie výsledkov, odovzdanie cien prvým trom družstvám, občerstvenie a spoločenská účasť s výbornou náladou pokračovali kvôli nepriazni počasia v priestoroch ZŠ. Spokojnosť účastníkov turnaja a ich príslub na ďalšom turnaji nás presvedčili o tom, že I. ročník krajnianskeho nohejbalového turnaja sa vydaril a v budúcnosti ho možno nahradia nie ďalšie ročníky, ale polročníky a možno i štvrtročníky.

Ján Figura, učiteľ ZŠ

### FUTBAL - DOSPELÍ II. TRIEDA - JUH

#### KONEČNÁ TABUĽKA:

1. Hôrka n. V.	26	18	4	4	58:22	58
2. Očkov	26	17	6	3	69:27	57
3. Kálnica	26	15	3	8	45:33	48
4. Považany	26	11	8	7	41:36	41
5. Bošáca	26	12	4	10	53:53	40
6. M. Lieskové	26	10	7	9	40:36	37
7. Čachtice	26	11	4	11	51:47	37
8. St. Lehota	26	11	3	12	31:38	36
9. N. Ves n. V.	26	9	5	12	41:46	32
10. Bzince p. J.	26	9	5	12	35:46	32
11. Krajné	26	8	3	15	33:53	27
12. Brestovec	26	6	7	13	39:52	25
13. Kostolné	26	5	6	15	27:52	21
14. Vrbovce	26	5	5	16	29:51	20

### FUTBALOVÉ OKIENKO



# Oznamy okresného úradu

## OKRESNÝ ÚRAD INFORMUJE

Úprava pracovného času na pracoviskách  
Okresného úradu v Myjave

So schválením prednostu Krajského  
úradu v Trenčíne má Okresný úrad v  
Myjave od 1. 6. 2001 zmenený pracovný  
čas takto:

Pondelok 7.00 - 16.00 hod.  
Utorok 7.00 - 15.30 hod.  
Streda 7.00 - 16.00 hod.  
Štvrtok 7.00 - 15.30 hod.  
Piatok 7.00 - 14.30 hod.

Pri tom odbor sociálnych vecí a  
katastrálny odbor majú schválené na  
výnimku nestránkové dni, to je dni, kedy sa  
bežné stránky nevybavujú, ale pripravujú  
sa písomnosti k rozhodnutiam, robia sa  
zistenia v teréne, riešia sa odvolania atď.  
Odbor sociálnych vecí má nestránkový deň  
v utorok. Katastrálny odbor má nestránkový  
deň v utorok a vo štvrtok, pričom vo štvrtok  
odbor vybavuje osoby zaoberajúce sa s  
geodetickou a katastrálnou činnosťou, to  
znamená iba profesne odborné inštitúcie,  
osoby.

Po všetky pracovné dni po celý pracovný  
čas všetky pracoviská Okresného úradu v  
Myjave, až na uvedené dve výnimky, sú k  
dispozícii stránkam, občanom. Je to ďalší z  
krokov na priblížení miestnej štátnej správy  
k občanom.



Okresný úrad v Myjave, odbor  
sociálnych vecí Vám týmto oznamuje, že  
od 1. 7. 2001 sa budú opätovne  
prepočítavať prídavky na deti.

Vzhľadom k uvedenému sú povinní  
poberatelia prídavkov na deti od  
Okresného úradu v Myjave, odbor  
sociálnych vecí predložiť potrebné doklady  
k prepočtu prídavkov na deti za zdaňovacie  
obdobie roku 2000. Uvedené doklady spolu  
s občianskym preukazom prinesť na  
Okresný úrad, odbor sociálnych vecí na  
prízemie č. dv. 012 do 15. 7. 2001.

V prípade neuplatnenia si prídavkov na  
deti bude ich výplata pozastavená.

Informácie Vám poskytnú na č. dv. 012  
Bc. Gabrielová.



Okresný úrad v Myjave, odbor  
sociálnych vecí Vám týmto oznamuje, že  
od 1. 7. 2001 sa bude opätovne  
prepočítavať príspevok na bývanie.

Vzhľadom k uvedenému sú povinní  
poberatelia dávok sociálnej pomoci, ktorí  
sú nájomcovia bytu, vlastníci bytu alebo  
rodinného domu, uplatniť si uvedený  
príspevok podaním žiadosti na Okresnom  
úrade v Myjave, odbor sociálnych vecí na  
prízemí č. dv. 012 do 31. 7. 2001.

V prípade neuplatnenia si príspevku na  
bývanie sa dávka sociálnej pomoci zníži  
alebo zastaví.

Ostatní občania si taktiež môžu požiadať  
o príspevok na bývanie.

Informácie Vám poskytnú na č. dv. 012  
Bc. Gabrielová, Ričányová.

## OZNAM

Universal Press, s.r.o. oznamuje, že  
novinový stánok na autobusovom nástupišti  
je už v prevádzke. Môžete si tu zakúpiť:  
noviny, časopisy, cigarety, fajčiarske  
potreby, telefónne karty, kávu, žuvačky.  
Tešíme sa, že nás navštívite.

## ZMENA CENY VODY

Obecné zastupiteľstvo v Krajnom na  
zasadnutí dňa 24. 5. 2001 upravilo cenu  
odoberatej vody takto:

### Od 1. augusta 2001

- 10,- Sk/m<sup>3</sup> - cena pre občana,  
domácnosť s vodomerom
- 30,- Sk/m<sup>3</sup> - paušálny odber, domácnosť  
bez vodomera
- 20,- Sk/m<sup>3</sup> - podniky, nebytové priestory  
na podnikanie

## SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

### BLAHOŽELÁME JUBILANTOM

#### NARODENÝM V APRÍLI, MÁJI A JÚNI

##### 50 ROKOV

Jarmila Stanová č. d. 594  
Zdenka Stratilová č. d. 871  
Anna Ančícová č. d. 319  
Mária Malá č. d. 321  
Emil Karík č. d. 469

##### 55 ROKOV

Vladimír Mramúch č. d. 854  
Mária Otrubová č. d. 351  
Anna Siváková č. d. 578

##### 60 ROKOV

Ján Marek č. d. 261  
Michal Talába č. d. 466  
Zoltán Gébl č. d. 745  
Stanislav Pavlech č. d. 177  
Martin Boor č. d. 658  
Anna Zmeková č. d. 724  
Kvetoslava Jánošová č. d. 259  
Miroslav Ďuriš č. d. 268  
Anna Bukovčanová č. d. 460

##### 65 ROKOV

Melánia Vydarená č. d. 102

##### 70 ROKOV

Ján Sedlák č. d. 501  
Ján Dlhý č. d. 131  
Zuzana Papuláková č. d. 493  
Katarína Plesníková č. d. 785  
Anna Boorová č. d. 968  
Anna Konečníková č. d. 547  
Milan Otruba č. d. 916

##### 75 ROKOV

Ján Kovár č. d. 910  
Alžbeta Holotová č. d. 959  
Anna Trgalová č. d. 926

##### 80 ROKOV

Anna Bumbálová č. d. 58  
Štefan Kodaj č. d. 650  
Katarína Vaváková č. d. 360  
Judita Dlhá č. d. 126

##### 85 ROKOV

Eva Švancarová č. d. 143

##### 90 ROKOV

Štefan Ďuriš č. d. 191

##### 92 ROKOV

Judita Kahúnová č. d. 414

#### VITAJTE NOVORODENCI

Dominika Talábová č. d. 466  
Vladimíra Manáková č. d. 465

#### BLAHOŽELÁME NOVOMANŽELOM

Rastislav Kubiš - Renáta Batková  
Richard Kubíček - Jana Maliková

#### ROZLÚČILI SME SA

Štefan Dlhý č. d. 212  
Martin Zedník č. d. 589  
Štefan Kahún č. d. 412  
Ján Dlhý č. d. 126  
Miloš Tomka č. d. 256



## TRIANGEL nákup na splátky

Ľudmila Galbavá  
obchodný zástupca

916 13 Kostolná 176  
Mobil: 0903-136276  
Tel. privat: 0834-7790417  
práca: 0834-7786277



Vydáva: Obecný úrad Krajné  
Náklad: 200ks, dvojmesačník  
Redakčná rada: J. Matyášová-ved.  
Š. Pavelka

M. Bukovčanová  
D. Marková  
J. Hudecová  
Registrácia: OÚ RK Trenčín  
r.č. 01-456/1994